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          平成２８年土佐清水市議会定例会１０月会議会議録 

第１日（平成２８年１０月１９日 水曜日） 

～～～～・～～～～・～～～～ 

議事日程 

 日程第１ 審議期間の決定 

 日程第２ 会議録署名議員の指名 

 日程第３ 報告第１５号 専決処分した事件の報告について（土佐清水市営住宅管理条例の 

             一部を改正する条例の制定について） 

      議案第７３号 平成２８年度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）について 

     （質疑、議案の委員会付託、委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論、採決） 

 日程第４ 議員派遣について 

～～～～・～～～～・～～～～ 

本日の会議に付した事件 

 日程第１から日程第４まで 

～～～～・～～～～・～～～～ 

議員定数 １２人 

現在員数 １２人 

～～～～・～～～～・～～～～ 

出席議員 １２人 

   １番  田 中 耕之郎 君           ２番  岡 本   詠 君 

   ３番  細 川 博 史 君           ４番  前 田   晃 君 

   ５番  浅 尾 公 厚 君           ６番  森   一 美 君 

   ７番  小 川 豊 治 君           ８番  西 原 強 志 君 

   ９番  永 野 裕 夫 君          １０番  岡 﨑 宣 男 君 

  １１番  仲 田   強 君          １２番  武 藤   清 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

欠席議員 

   な  し 

～～～～・～～～～・～～～～ 

事務局職員出席者 

  議 会 事 務 局 長          山下  毅 君    局 長 補 佐          伊藤 牧子 君 

  議 事 係 長          前田 利実 君    主      事  戸田 亜由 君 
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  主 事  宮口愛里沙 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

出席要求による出席者 

市 長 泥谷 光信 君 副 市 長 磯脇 堂三 君 

会 計 管 理 者 兼 

会 計 課 長 
山本  豊 君 企 画 財 政 課 長 早川  聡 君 

総 務 課 長 木下  司 君 危機管理課長補佐 岡田 哲治 君 

消 防 長 上原 由隆 君 まちづくり対策課長 横山 周次 君 

観 光 商 工 課 長 倉松 克臣 君 農 林 水 産 課 長 文野 喜文 君 

教 育 長 弘田 浩三 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

          午前１０時００分   開  議 

○議長（仲田 強君） おはようございます。定刻でございます。 

 ただ今から平成２８年土佐清水市議会定例会１０月会議を開きます。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 日程第１、「審議期間の決定」を議題といたします。 

 １０月会議の審議期間につきましては、本日１日間としたいと思います。 

 これにご異議の方はございませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） ご異議なしと認めます。 

 よって、１０月会議の審議期間は本日１日間と決しました。 

 日程第２、「会議録署名議員の指名」を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により３番細川博史君、４番前田晃君を指名い

たします。 

 日程第３、市長提出報告第１５号「専決処分した事件の報告について（土佐清水市営住宅管

理条例の一部を改正する条例の制定について）」の報告１件並びに議案第７３号「平成２８年

度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）について」の議案１件、計２件についてを一括議題

といたします。 

 この際、提出者に提案理由の説明を求めます。 

 市長。 
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          （市長 泥谷光信君登壇） 

○市長（泥谷光信君） おはようございます。 

 本日ここに、平成２８年土佐清水市議会定例会１０月会議の開催に当たり、一言ご挨拶を申

し上げます。 

 本会議には、条例改正にかかる報告案件及び台風災害等に伴う予算案の経費、２件を提出さ

せていただきました。 

 報告第１５号は、公営住宅法、施行令の改正に伴い関連する条例の一部改正につきまして、

地方自治法第１８０条第１項の規定に基づき、平成２８年９月３０日に専決処分した報告であ

ります。 

 議案第７３号は、平成２８年度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）として、台風１６号

に伴う災害復旧費等を計上した補正予算案であります。 

 台風１６号に対する本市の対応及び住家等の被災状況につきましては、先の９月会議最終日

に、私の会議終了の挨拶の中でもご報告させていただいたところでありますが、下ノ加江、三

崎、下川口地区の一部への避難準備情報の発令を皮切りに、下ノ加江川の氾濫に備え、下浦、

船場、小方、長野地区に避難勧告、避難指示を相次いで発令し、市全体で最大６８名の方々が

避難されました。当日は早朝から下ノ加江川上流の三原村で、断続的に多量の雨が降り続き、

その雨水が下流の下ノ加江地区に到達する時刻と満潮の時刻が重なったことにより、下ノ加江

川が越水し、一時は国道が冠水により通行どめになるなど、緊迫した局面もありましたが、人

的被害はなく、住宅被害では床下浸水９件、一部損壊２件などの被害報告があったところです。 

 この台風１６号により、下ノ加江地区を中心に農地及び河川災害が発生し、早急に災害復旧

費を計上する必要が生じたことに伴い、農地災害３件、河川災害５件分の計9,５３０万円のほ

か、９月２７日に発生した集中豪雨では、落雷等により大岐冷凍冷蔵保管施設が被災し、早急

に大規模修繕を行う必要が生じたことによりまして、その修繕費５４０万円の合わせて１億

７０万円を補正計上するものであります。 

 以上をもちまして、議案提出に当たっての私からの説明を終わらせていただきます。 

 なお、細部につきましては、企画財政課長と総務課長から説明をいたしますので、何とぞご

審議の上、適切な議決を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（仲田 強君） 以上で、提案理由の説明は終わりました。 

 お諮りいたします。 

 ただ今から、予算案等に対する内容説明を求めたいと思います。 

 これにご異議の方はございませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（仲田 強君） ご異議なしと認めます。 

 よって、予算案等に対する内容説明を求めることに決しました。 

 議案第７３号「平成２８年度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）について」説明を求め

ます。 

 企画財政課長。 

          （企画財政課長 早川 聡君登壇） 

○企画財政課長（早川 聡君） おはようございます。 

 議案第７３号「平成２８年度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）について」ご説明いた

します。 

 歳出からご説明いたします。 

 補正予算書の１５ページをお願いいたします。 

 ５款３項２目水産振興費１１節需用費５４０万円は、９月２７日に発生した豪雨及び雷によ

り、大岐茶屋駄馬に設置しております冷凍保管施設の稼働機器基盤及びブレーカー等が故障し

ていることから、抜本的な修繕を行う為の経費を計上しております。財源につきましては、建

物総合損害共済の損害保険金２分の１を見込んでおります。 

 １０款１項３目農業用施設現年補助災害復旧費９節旅費５万円から１５節工事請負費

９００万円の合わせて1,２３０万円は、９月１８日から９月２０日の台風１６号の豪雨により、

市野瀬、市野々、長野地区の農地の耕土流出、土砂流入の被害が発生したことから、事務費及

び災害査定設計書作成委託業務、災害復旧工事費３件分を計上しております。 

 １０款２項３目河川等現年補助災害復旧費１５節工事請負費8,３００万円は、同じく台風

１６号の豪雨による、市野瀬地区の普通河川幸増川２カ所及び以布利地区の普通河川大ノ谷川、

同じく以布利地区の普通河川トドロ谷川、斧積地区の普通河川白岡川の河川災害５件にかかる

災害復旧工事費を計上しております。 

 次に歳入についてご説明いたします。 

 １３ページをお願いいたします。１１款１項１０目災害復旧費分担金４５万円は、農地災害

普及事業の実施にかかる受益者分担金を計上しております。１３款１項国庫負担金から１４款

２項県補助金までは、歳出予算の財源としまして、その負担率、補助率に基づき計上しており

ます。 

 １８款１項１目繰越金５６８万9,０００円は、歳出予算の一般財源として計上しております。 

 １９款４項１目雑入、大岐冷凍保管施設損害保険金２７０万円は、先ほど説明いたしました、

歳出予算の特定財源として計上しております。 

 １４ページをお願いいたします。２０款１項９目災害復旧事業債は、地方債の対象となる事
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業費の財源として、その充当率に基づき計上しております。 

 ９ページをお願いいたします。第２表、地方債補正につきましては、当該補正予算に関連し

て、既定の地方債の借り入れ限度額を変更するものであります。 

 １ページをお願いいたします。以上によりまして、既定の歳入歳出予算の総額に、歳入歳出

それぞれ１億７０万円を追加し、歳入歳出予算の総額は１２１億7,４９８万4,０００円となり

ます。 

 以上で、「平成２８年度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）」の説明を終わります。ご

審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長（仲田 強君） 次に、報告第１５号「専決処分した事件の報告について（土佐清水市

営住宅管理条例の一部を改正する条例の制定について）」説明を求めます。 

 総務課長。 

          （総務課長 木下 司君登壇） 

○総務課長（木下 司君） 皆さん、おはようございます。 

 それでは、報告案件について説明いたします。 

 議案綴りをお願いいたします。 

 報告第１５号「専決処分した事件の報告について（土佐清水市営住宅管理条例の一部を改正

する条例の制定について）」議案綴りの１ページから２ページです。 

 公営住宅法施行令第１条第３号ホの改正によりまして、非婚の母または父について公営住宅

の入居者の収入算定上、寡婦（寡夫）控除の対象とすること。また同法施行令の改正に準じて、

本条例中の入居の決定における公開抽せんの優遇措置で、非婚の母または父についても、寡婦

（寡夫）であるものとして取り扱う条例の一部改正について、平成２８年９月３０日に専決処

分としたとの報告です。 

 以上、ご審議につきまして、よろしくお願いいたします。 

○議長（仲田 強君） 以上で、予算案に対する内容説明を終わります。 

 ただ今から質疑に入ります。 

 この際、各位にお願いいたします。 

 議案第７３号「平成２８年度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）について」は所管の委

員会に付託し、審議を願うこととなっておりますので、この点、十分お含みおきの上、質疑さ

れますように特にお願い申し上げます。 

 なお、１０月会議における質疑につきましては、通告制をとっておりませんので、発言のあ

る方は自席でお願いいたします。 

 質疑の方はございませんか。 
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          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） 質疑なしと認めます。 

 質疑を終わります。 

 ただ今、議題となっております議案第７３号については、お手元に配付しております議案付

託表のとおり、予算決算常任委員会に付託いたします。 

 なお、予算決算常任委員会は、本日中に審査を終了されますよう、特に配慮をお願いいたし

ます。 

 この後、直ちに予算決算常任委員会を開催いたしますので、委員の皆さん、委員会審査につ

いてよろしくお願いいたします。 

 この際、暫時休憩いたします。 

          午前１０時１２分   休  憩 

          午前１０時５９分   再  開 

○議長（仲田 強君） 休憩前に続いて会議を開きます。 

 市長提出議案第７３号「平成２８年度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）について」を

議題といたします。 

 ただ今から、予算決算常任委員会の審査結果について報告を求めます。 

 予算決算常任委員会委員長 岡本 詠君。 

          （予算決算常任委員会委員長 岡本 詠君登壇） 

○予算決算常任委員会委員長（岡本 詠君） それでは、平成２８年土佐清水市議会定例会

１０月会議で付託を受けました事件について、その審査の概要と結果について報告をいたしま

す。 

１、議案第７３号「平成２８年度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）について」 

 議案第７３号につきましては、特に意見もなく了承いたしました。 

 以上のとおり、当委員会が付託を受けました補正予算案について、採決の結果全会一致によ

り原案のとおり可決いたしました。 

 以上です。 

○議長（仲田 強君） 以上で予算決算常任委員会の審査結果の報告は終わりました。 

 ただ今から委員長報告に対する質疑に入ります。 

 予算決算常任委員会委員長は委員長席にご着席をお願いいたします。 

 予算決算常任委員会委員長の報告に対する質疑に入ります。 

 質疑の方はございませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（仲田 強君） 質疑なしと認めます。 

 以上で予算決算常任委員会委員長に対する質疑を終わります。 

 予算決算常任委員会委員長は自席にお戻りください。 

 以上で委員長報告に対する質疑を終わります。 

 ただ今から討論に入ります。 

 討論の方はございませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） 討論なしと認めます。 

 討論を終わります。 

 ただ今から採決に入ります。 

 議案第７３号「平成２８年度土佐清水市一般会計補正予算（第５号）について」を採決いた

します。 

 議案第７３号に対する委員長の報告は原案可決であります。 

 議案第７３号は委員長の報告のとおり、決することに賛成の方はご起立願います。 

          （賛成者起立） 

○議長（仲田 強君） 起立全員であります。 

 よって、議案第７３号は原案のとおり可決されました。 

 日程第４、「議員派遣について」を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 地方自治法第１００条第１３項及び土佐清水市議会会議規則第１６７条の規定に基づき、お

手元に配付のとおり、関係議員を派遣いたしたいと思います。 

 これにご異議の方はございませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） ご異議なしと認めます。 

 よって、議員派遣については決定されました。 

 以上で、本日の日程は全て終了いたしました。 

 この際、執行部の挨拶を許します。 

 市長。 

          （市長 泥谷光信君登壇） 

○市長（泥谷光信君） １０月会議終了に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。１０月

会議に提案いたしました議案につきましては、全会一致で承認可決をいただき、誠にありがと

うございました。心よりお礼を申し上げます。 
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 さて、去る１０月１０日、静岡県沼津市で開催された第７回日本ジオパーク全国大会、日本

ジオパーク伊豆半島大会に仲田議長とともに出席、土佐清水市からは前日よりバスを貸し切り、

約１２時間３０分をかけて静岡に入った観光ボランティア会の皆さんを中心に、総勢２３名が

参加をいたしました。中でも市町村長セッションでは日本各地から集まったジオパーク運動を

推進している市町村長が熱い思いと意気込みを、参加者の皆様の前で討論、夜も引き続き大交

流会が行われ、連携が生み出す未来という大会テーマのとおり、ジオパークならではの結びつ

き、連携を深める大会となりました。 

 また会場では、ジオパークに関する研究発表と展示など多彩な催し物の中、土佐清水市から

も展示コーナーにブースを設け、土佐清水ジオパークを大いにＰＲしてきたところですが、引

き続き来年の日本ジオパーク認定に向けて、積極的に取り組んでまいります。 

 最後になりますが、第６回ジョン万祭りが１０月２９日に開催されます。当日はアメリカよ

りルーニー会長をはじめ、友好協会の皆さん、フェアヘーブンよりチャールズ・マーフィーセ

レクトマン議長、中濱家より５代目中濱京様、駐大阪・神戸アメリカ領事館グリーンバーグ総

領事、また沖縄ジョン万の会、土佐ジョン万会をはじめ、全国のジョン万次郎を愛する多くの

皆様が、一堂にこの土佐清水市に集結いたします。 

 実行委員会では多彩なイベントや、交流レセプションなど用意をしているところであります

が、ぜひ議員各位のご協力と、市民の皆様のご参加をよろしくお願い申し上げ、１０月会議終

了のご挨拶とさせていただきます。 

 本日はありがとうございました。（拍手） 

○議長（仲田 強君） これをもちまして、平成２８年土佐清水市議会定例会１０月会議を終

了いたします。ご苦労さまでございました。 

          午前１１時０５分  散  会 
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